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Cochez Ia ou les proposition(s) exacte(s)

Q1 A propos du pouvoir rotatoire des acides aminds,
) Le pouvoir rotatoire est di & la présence d’un atome d’azote chiral,
“B) La thréonine posséde 2 carbones substitués asymeétriquement, ¢
€) Les acides aminés de la série L sont lévogyres,
D) La leucine posséde 2 centres d’asymétrie moléculaire,
®) Les acides aminés sont généralement des L-stéréo-isoméres .

Q2 Parmi les acides aminés suivants, le
polaire non chargée ?
A) L-alanine  B) L~ proline

quel (lesquels) appartien (nen) t au groupe des acides aminés 4 chaine latérale

O thréonine/ (D) L- cystéing E) acide L- aspartique F) Lwginine, 57 ¢ () [
Q3 Lorsyu’un acide aminé se trouve dans une solution de PH inférieur d son pHi: p | T
~ &) Il est chargé positivement . B

>B) T migre vers la cathode lorsqu'il est soumis 4 un champ électrique. -

C) ilest appelé zwittérion

) Tamigre vers Uanode lorsqu'il est sournis  un champ Glectrique,

£} U est chargé négativement

8

ncernans les réuctifs
Dass la dégrad

de traitement d’un peptide: & 20
n d’Edman, le marqueur est le 2-4 dinitrofluorobenzene, - > C

B) L'hydrolvse trypsique coupe les liaisgns peptidiques od les acides aminds aromatiques sont engagés par leur
groupement carboxylique. « ez 7 ¢y (e )
*€) Lisothiocyanate de phényle s fixe sur le NH2 ferminal,
D) ‘Le mercapto éthanol coupe les laisons disulfures, - .
E) Aucune des réponses précédentes n’est exact 0

WiC

S 05 Le ghutathion = 1 -

S e tétrapeptide. = > /M PYE:
B) Est un peptide intervenant dans la lutte contre le stress oxydatif,
©) Maintient le fer de Ihémoglobine sous forme ferrique.

D) Est uae séténoprotéine.
£) Contient de la cystéine /.

6 Linsuline
X Bst une hormone hypoglycémiante, £~

1) Est composé de 53 acides aminds.

9 Drésente deu lsisons<< pont disulfure>> dans n chains 4. )

i) Tt produit par les celluis  des flots e Langerhns,

£ N'a aucane fonetion physiologigue, t

& 7 Concernant le peptide suivant : Mel<(,)w—Leu-Phahm—Arg«Lyx
X A) Absorbe la lumiére 4 280 nm .~ P40 Zoun L
8) Contient un pont disulfure.
€) Peut étre clivé par la trypsine PO
D) Contient deux acides aminds basiques. o A .o
E)’est pas clive par la chymotrypsine. » o/ pled ., ¢

08 Concernant la structure tertigire des protéines :
A Elle est stabilisée par des liaisons hydrogénes
B) Elle est perdue lors dexposition & I'urée, L
C) Elle est perdue lors d’exposition & une chaleur de 37°C,
D) Blie peut éure stabilisée par des linisons hydrophobes, -
Permet le regrouperent des résidus hydrophobes s centre de la protéine.




*

™ 3
HeGoCHy (O, g — M3
Q 9La structure de Pisoleucine est monirée ci-conire 1 )

H; \
Marquer les certres de chiralité (= carbones substiuds asymétriquement) in’ ev,
Combien posséde-t-elle d’isoméres optiques ? 1 1. i e Lok,
Représenter dans le modéle de Fischer tous les isoméres de la série L. o Sy

{2 10 L'obtention d'une protéine pure b partir dun homogénat e cellules est en général une tache longue et délicaic
Citez quelques méthodes utilisées pourl mlemnt, fractionnement et purification des proteines.
- ‘rnnr-l . L AT S S F gbn (2 qw,{;um um'w,u )
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EX0Q I Une solution contenant de I"albumine (p!-h =4,6), de i (,.H' =52)etdi ¢
(pHi = 9,5) est chargée sur une colonue de DEAE cellulose (eclmngeuse d'anions) 3 pH5,4. La eolonne'ect Hae pa un
gr‘.\dmlt de NaCl de concentration croissante.

: P‘;oposer un ordre d’éhmon de h co}u*ne pour ces ;Au&lemcs. o
Y [

1%

[EX0 2 Aprés hydrolyse partielle dun polypeptide par la u'ypmne, = isole un tétrapeptide dont la composition en acide
aminés est la suivante: Phe 1, Lys 1, Cys 1, Gl

*’acide aminé N terminal joue un rle important dans la formanon des ponts inter et intra- chaines des structures
protéiques.

“ Lncide aminé suivant migre le plus prés de P'anode & pH = 8,6 par rapport aux trois autres acides aminés de ce <t
tétrapeptide. Quelle eit la saquence de ce tétrapeptide?

Gy g o

Dcunsz la structure développée du témapeptide. W
Ny

.
NB: Phe pKa=13 / pKb =91 i =22 / pKb=97 / pKr=
Cys,_ pKa=17 / Lys pKa=22 / pKb= 090 / pKr =
g Y

EX03 Soit les ides suivants : A-Pro-Glu-Phe-Gl; B-:Pro-Giu-Phe-Gly-Lys  C-'Pro-Glu-Phe-Gly-Glu

1) Classar Wﬁ pepndes par ordre de pHi croissant. (sans caleul)

" _) Sur de ces pepude: une idase de type B peu|~en= agir?
» s Ak

3) Aprés action on do cetts cnzyme, le pHi du (des) pepides obtenu(s) sera -l identique, plus &levé, ou moins élevé
ial (’orrcspcndam
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Partie des glucides

Répondre par vrai ou fuux
Losazone du D-

osazones chez les
aldoses.

glucose et celle du D-mannose sont identiques parce que lors de la formation des
aldoses la phénylhydrazine attaque les deux premiers atomes de carbones de ces
Vrai Faux_

L amylose est un polymére constitué dunités de glucose relies
polymére est hydrolysable par ln B-amylase
Vrai Faux

par des liaisons B(1-4) parce que ce

La vitamine C est un agent réducteur dans les réaction:

s d’oxydo-réduction, elle est synthétisée par
Phomme . Vrai X

La mutarotation peut étre observée ave les deux diholosides ali

» le lactose et le sacch
Vrai Faux

Exol Soit Poligoside suivant : -
8-D mannopyranosyl (1-6P-D ghucop 1-2) D
1) Eerire sa formule développée

\

I e
7~ N 7!
ype d’gnz}me: fjm-il utiliser pour uhtenir‘ deux composés réducteurs,

WeTou e,

sites d’action de I’acide périodique (HI04)
Nombre de molécule(s) de HCHO obtenue(s)

Nomibre de moléeules(s) de HCOOH obtenue(s).

1x02 Les arabanes sont des constituants des vé
€2 du ribose, reliées par des liaisons¥(1-5) .

Donner la structure de I’arabane selon Haworth,

gétaux formés de n molécules de L-arabinose ,épiméreen «

Acide hyaluronique

U
un polymére de
moléeules de glucose

Peut étre hydrolysé par une
Balucosidase

On demande d’associer & chaque molécule le signe (+)ou (-) des propriétés qui Iui sont applicables
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